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Exmo. Sr.


Presidente da Câmara Municipal


N e s t a





O Signatário Vereador integrante da Bancada do PSB solicita a Vossa Excelência, nos termos regimentais, o envio ao Senhor Prefeito da seguinte INDICAÇÃO: 


- Que o Poder Executivo inclua o Programa Farmácia Mais Perto já no orçamento de 2022. Projeto voltado à área da saúde, o Programa Farmácia Mais Perto tem o objetivo de levar medicamentos à população de difícil acesso, tanto nos bairros como no interior do município, permitindo que as pessoas consigam acessar os remédios que são disponibilizados pela atenção básica em saúde. 


Neste sentido, o programa será voltado às pessoas que moram em locais distantes de Estratégias da Saúde da Família (ESF) e de farmácias. Então, a ideia é que um carro, adaptado, percorra diariamente um ponto da cidade atendendo a necessidade dos moradores daquela localidade. 


Entendo que devemos garantir aos usuários do Sistema Único de Saúde, o acesso aos medicamentos prescritos através deste programa irá contribuir efetivamente para que o índice de qualidade em saúde seja elevado, no controle de doenças e na evolução de tratamentos. 


Precisamos cada vez mais ampliar o acesso da população idosa aos medicamentos! Ir até eles, evitando deslocamentos e filas desnecessárias!
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