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Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Municipal

N e s t a

Os Signatários Vereadores requerem, nos termos regimentais, a consignação nos anais da Casa, do envio de MOÇÃO de APOIO aos eletricitários e em defesa da Companhia Estadual de Energia Elétrica do RS – CEEE, amparado nas razões abaixo:

I - Diante da intenção do Governador Eduardo Leite em privatizar a empresa estatal CEEE mesmo com toda a situação que enfrenta o Estado do Rio Grande do Sul que necessita de receita para enfrentar a sua crise financeira;

Il - Considerando que as estatais não se utilizam de dinheiro de Estado para investir, pois possuem recursos próprios, geram impostos federais, estaduais e municipais e não recebem isenções fiscais do Governo;

III
- Considerando que o controle do sistema energético pelo poder público é imprescindível nesse momento para o desenvolvimento econômico e social do RS;

IV
- Considerando que as empresas privadas estrangeiras, possíveis compradoras da nossa estatal, não irão privilegiar o mercado nacional de insumos e equipamentos, prejudicando os empresários locais e reduzindo o dinheiro a girar na economia nacional;

V
- Considerando e respeitando o trabalho dos profissionais que ao longo dos anos se dedicaram em prol da CEEE a fim de se preservar um serviço de qualidade à sociedade gaúcha; 

VI - Considerando que os 8 bilhões de reais que a CEEE tem a receber da união, referente ao CRC2, ação que já está para ser paga, como indenização de reconhecimento dos ex-autárquicos  nas tarifas de energia. 

Diante disso, conclui-se que o prejuízo em caso de privatização desta empresa estatal, será de toda a sociedade gaúcha, inclusive do município de Ijuí/RS que no momento tem uma subestação ativa.

Após aprovação do Plenário, requer-se que seja encaminhada a presente moção ao Governador Eduardo Figueiredo Cavalheiro Leite e também uma cópia a todos os Deputados da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul.
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