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Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Municipal

N e s t a

Os Signatários Vereadores requerem, nos termos regimentais, a consignação nos anais da Casa, do envio, ao Governador Eduardo Figueiredo Cavalheiro Leite, de MOÇÃO de APOIO à reabertura das atividades comerciais em geral em todo o Estado. 
Lamentamos profundamente o agravamento da disseminação do novo Coronavírus (Covid-19) e seus terríveis efeitos à saúde pública da nossa cidade, região e todo Rio Grande do Sul. Todavia, no combate à pandemia, o grau de eficiência do fechamento integral das atividades comerciais, não tem evidências de resultados efetivos, enquanto o custo socioeconômico desta medida, ao revés, revela-se comprovadamente elevado.

Acreditamos ser necessário o aperfeiçoamentos das medidas sanitárias extraordinárias da Bandeira Preta, do Modelo de Distanciamento Controlado, definidas no Decreto nº 55.764/2021, em relação ao comércio varejista e atacadista de itens considerados não essenciais, bem como de serviços não essenciais, a fim de possibilitar o atendimento presencial restrito e o drive­thru, seguindo os todos os protocolos sanitários exigidos, como monitoramento de temperatura e testagem dos trabalhadores, além da lotação de 1 pessoa, com máscara, para cada 8m2 de área útil de circulação.

Tendo em vista as dificuldades de empresários e suas entidades representativas, em manter diálogo com Poder Público Estadual acerca dos pleitos para modificações no referido Modelo de Distanciamento Controlado, e ante o receio que as restrições impostas pela Bandeira Preta possam agravar ainda mais o setor, ao ponto do fechamento de muitas empresas e postos de trabalho, manifestamos apoio às manifestações e carreatas organizadas por grupos de empresários da região, entendendo como legítimos seus protestos, nos limites da lei, da civilidade, do respeito à ordem pública e evitada  qualquer tipo de aglomeração.
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