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Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Municipal

N e s t a

Os Signatários Vereadores requerem, nos termos regimentais, a consignação nos anais da Casa, do envio de MOÇÃO de REPÚDIO ao Presidente da República, Jair Bolsonaro, contra a política negacionista e intencionalmente imponderada que é adotada na condução de combate à pandemia Covid-19 pelo Governo Federal, que durante o período de um ano de pandemia, foram nomeados quatro Ministros da Saúde.

Em decorrência das recorrentes atitudes do Presidente que, em manifestações públicas, desdenha das recomendações dos cientistas e que tem, repetidamente, semeado descrédito em todas as medidas de proteção – como o uso de máscaras e distanciamento social – promovendo publicidade para o uso de drogas ineficazes e apontadas pela Organização Mundial da Saúde - OMS como ineficientes; paralisando a capacidade de coordenação das autoridades federais de Saúde; descartando a importância das vacinas; atuando de forma morosa na aquisição e distribuição, apresentando diversas falhas na logística; desconsiderando os temores e lágrimas das famílias e dizendo aos brasileiros: “parem de frescura e mimimi”.
Visto que o Presidente Jair Bolsonaro foi denunciado na sede do Conselho de Direitos Humanos das Nações Unidas, em Genebra, pela negligência intencional na condução da pandemia do novo Coronavírus. A denúncia foi feita pela Comissão Arns e a organização não governamental Conectas. As entidades acusam o presidente de promover uma devastadora tragédia humanitária, social e econômica no Brasil a partir de seu negacionismo e atuação imponderada. Bem como, há de se destacar, que o próprio Tribunal Internacional de Haia deu início a análise da denúncia feita contra Jair Bolsonaro, onde é acusado de cometer crime contra a humanidade por sua postura no enfrentamento a pandemia do Coronavírus.

Repudiamos a postura irresponsável e imponderada frente à situação de saúde em verdadeiro colapso que se materializa em milhares de mortes. Em foco as mais de 100 mortes decorrente pelo Covid-19 em nossa cidade, como também, a perda de mais de 500 gaúchos e gaúchas em um único dia.  

Claramente suas manifestações se apresentam com respaldo desajustado frente à realidade Brasileira, que clama por um plano devidamente debatido entre a sociedade e com investimento público para recuperar a economia, assim, é preciso que o governo crie e fortaleça políticas públicas verdadeiramente eficazes, capazes de gerar empregos, de fazer crescerem a economia, de melhorarem a segurança e a saúde da população brasileira.

Em exemplo, como todos edis bem sabem, em nossa cidade diversos estabelecimentos fecharam as portas nas últimas semanas, sendo o reflexo da carência de planejamento e atuação estadista para a recuperação da economia brasileira. Como também, o corte do auxilio emergencial para mais de metade do valor anterior é uma verdadeira omissão do governo federal em combater a crise econômica, social e humanitária. Diversas pesquisas percorrem os noticiários onde apresentam que mais da metade da população esta sobrevivendo à pandemia com metade dos rendimentos que costumavam sobreviver.

Desta forma, diante deste acúmulo de crises, que comprometem o desenvolvimento do país e sacrificam a vida do povo, e diante de constantes ameaças à própria democracia, os signatários dessa moção de repúdio se posicionam contra qualquer tipo de retrocesso nas garantias e direitos sociais conquistados com muita luta da classe trabalhadora ao longo de décadas e pedem que Bolsonaro tenha com a sociedade um tratamento de respeito, ponderado, ajustado à realidade brasileira, que reflita a posição de dignidade do cargo que ocupa.
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