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Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Municipal

N e s t a

Os Signatários Vereadores requerem, nos termos regimentais, a consignação nos anais da Casa, MOÇÃO de APOIO aos trabalhadores e trabalhadoras da área da saúde do serviço público e privado que, há mais de um ano, estão na linha de frente no combate ao Covid-19.

No final do ano de 2019 surgiu um novo vírus, o Covid-19, que parou o mundo e trouxe grande perplexidade e preocupação a todos os países. Desde então, em nosso País já são mais de 12 milhões de casos confirmados e mais de 300 mil mortes. Em nossa cidade estamos próximos de 8 mil casos confirmados e passamos da marca dos 115 óbitos.

Desde então, os profissionais da saúde vêm se dedicando inteiramente para atender aos atingidos pelo Covid-19, que se multiplicam em larga escala em todos os cantos do Brasil.

Esses profissionais, além de enfrentarem as situações adversas com que se deparam, também passam por situações de estresse e cansaço extremo, visto que enfrentam cargas elevadas de trabalho, tendo de estar em constante isolamento com seus amigos e familiares para que estejam saudáveis para enfrentarem a guerra contra a COVID-19.

Os profissionais de saúde devem ser considerados os verdadeiros super-heróis da humanidade, pois sempre carregaram consigo uma aura de anjos da guarda para com seus pacientes e aqueles que atendem. Com a tragédia mundial provocada pelo Coronavírus, nunca foram tão necessários. Por sua entrega diária em uma luta muitas vezes inglória e sob condições adversas, o Poder Legislativo de Ijuí, registram, um especial agradecimento aos profissionais da saúde.

Vivemos dias difíceis e angustiantes. Neste momento, queremos lembrar daqueles que permanecem na linha de frente da luta contra o Coronavírus. E se não podemos abraçar vocês, recebam o calor do nosso profundo agradecimento. Este sincero agradecimento aos trabalhadores e trabalhadoras da área da saúde pública e privada, é por todo seu empenho e dedicação, pela sua coragem e desprendimento, pela solidariedade que nos emana. Seremos eternamente gratos! É necessário reconhecer, valorizar o trabalho de cada um de vocês.
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