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Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Municipal

N e s t a

Os Signatários Vereadores requerem, nos termos regimentais, a consignação nos anais da Casa, à Câmara dos Deputados, da MOÇÃO de APELO ao não fechamento da Unidade Técnica Regional Agropecuária de Ijuí/RS – UTRA Ijuí/RS.

A UTRA Ijuí/RS é única unidade do MAPA localizada na região Noroeste do Estado do RS, a qual possui atualmente 216 municípios de acordo com o Conselho Regional de Desenvolvimento (2017). A região possui a maior bacia leiteira do RS, com cerca de 70% da produção de leite do Estado e conta com aproximadamente 09 fábricas de laticínios e 28 postos de refrigeração de leite.

Adicionalmente, a região noroeste do Estado também possui o maior plantel de suínos do RS com mais de 60% dos animais. Possui 06 abatedouros de suínos e 01 de aves com Serviço de Inspeção Federal, cerca de 70 fabricas de ração para bovinos, suínos e aves e mais de 500 estabelecimentos comerciantes de produtos de uso veterinário registrados pelo MAPA.

Na área agrícola, a região noroeste do RS responde por mais da metade da área plantada de soja e milho no RS. Toda cadeia produtiva agrícola da região Noroeste do RS passa pelo MAPA, desde a fiscalização da produção de sementes, a manutenção da qualidade dos fertilizantes, e até mesmo o uso correto de agroquímicos de modo a prevenir seus resíduos nos alimentos, é de competência da UTRA Ijuí nesta região.

A Unidade do MAPA em Ijui/RS também possui uma localização privilegiada em relação a fiscalização de fronteiras, estando apenas a 130km da Argentina. Em outubro deste ano, por meio do Programa VIGIFRONTEIRAS, uma ação do MAPA realizada em conjunto com Receita Federal e Secretaria Estadual de Agricultura do RS, foram apreendidas 350 toneladas de insumos agropecuários irregulares, incluindo aí produtos veterinários, agrotóxicos, sementes, alimentos para animais, produtos de origem animal entre outros.

Apesar da importância da região na produção agropecuária do Estado, a Unidade do MAPA em Ijuí/RS está sendo questionada sobre o encerramento de suas atividades. A Portaria COGEP/MAPA nº 3 de 4 de novembro de 2021 não reconhece a estrutura aqui existente, extinguindo o cargo de chefia desta Unidade. A UTRA Ijuí está em funcionamento há mais de 40 anos, atendendo a população destes 216 municípios da região Noroeste do RS com muito profissionalismo e respeito ao cidadão. Na atualidade, conta com 07 servidores, sendo 02 AFFA’s, 02 AISPOA’s e 03 servidores administrativos. Com o fechamento da Unidade, a falta de fiscalização nesta região poderá expor os produtores e a sociedade a riscos sanitários, além de comprometer a segurança alimentar da população local.
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